
Propiedad: En el modelo lineal con 2 variables, el coeficiente de determinación es igual 
al coeficiente de correlación al cuadrado, es decir que ܴଶ ൌ  .ଶݎ

Demostración:  

Recordemos primero que el coeficiente de correlación se define como:  
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Luego, ݎଶ será: 
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Partimos de la definición de ܴଶ para llegar a ݎଶ: 

 

ܴଶ ൌ
ܧܥܵ
ܶܥܵ
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ଶ
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Reemplazando ݕො௜ por su definición y teniendo en cuenta que por propiedad algebraica 5, 

పܻ෡  e ௜ܻ tienen la misma media muestral ( ෠ܻത ൌ തܻ): 

 	

ܴଶ ൌ
∑ሺ పܻ෡ െ തܻሻଶ
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Reemplazamos పܻ෡  por su definición:  

 

ܴଶ ൌ
∑ሺߙො ൅ መߚ ௜ܺ
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Reemplazamos ߙො por su estimador mínimo cuadrático (ߙො ൌ 	 തܻ െ መߚ തܺ): 

 

ܴଶ ൌ
∑ሺ തܻ െ መߚ തܺᇩᇭᇪᇭᇫ

ఈෝ
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Cancelando términos y reordenando: 

ܴଶ ൌ
∑ሾߚመሺ ௜ܺ െ	 തܺᇩᇭᇪᇭᇫ
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ܴଶ ൌ
∑ሺߚመݔ௜ሻଶ

௜ଶݕ∑
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Reemplazamos ߚመ  por su estimador mínimo cuadrático (ߚመ ൌ
݅ݕ݅ݔ∑
2݅ݔ∑

): 
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Finalmente:  

ܴଶ ൌ
ሺ∑ݔ௜ݕ௜ሻଶ
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